
 

 
 

 

 

 

Interpellanza n.  18 

presentata in data 8 marzo 2023 

a iniziativa della Consigliera Lupini 

Definizione della figura e del profilo del Soccorritore e dell’Autista Soccorritore: 
posizione della Giunta su proposta Regione Piemonte in Conferenza Stato-Regioni e 
iniziative in materia da parte della Giunta 

 

 

Premesso che:  

È ormai da tutti condivisa l’esigenza di definire la figura del soccorritore e dell’autista soccorri-

tore, regolamentandone le condizioni generali di qualificazione e, tra le altre cose, l'opportuna 

formazione con relativi requisiti di accesso ai corsi di formazione professionale, il contesto 

operativo, le attività e competenze; 

 

Considerato che:  

risulta depositata il 27 febbraio 2023, in ambito di apposita Commissione Tecnica in seno di 

Commissione Sanità della Conferenza Stato-Regioni, un documento tecnico protocollato da 

Azienda Sanitaria Zero, quale Ente del Servizio Sanitario Regionale della Regione Piemonte, 

avente ad oggetto “Definizione della figura di Soccorritore, Autista Soccorritore, Tecnico delle 

Centrali di Soccorso”; 

in tale proposta all’art. 1 viene normata la Definizione della figura e del profilo del Soccorritore 

e dell’Autista Soccorritore, all’art.2 la Definizione della figura del Tecnico delle Centrali di Soc-

corso e all’art.3 la Formazione del personale Soccorritore, Autista Soccorritore e Tecnico delle 

Centrali di Soccorso; 

i suddetti articoli stabiliscono importanti e condivisibili normative riguardo la figura del Soccor-

ritore, Autista Soccorritore e Tecnico delle Centrali di Soccorso, disciplinando gli aspetti rela-

tive a competenze e attività, al percorso formativo per l'acquisizione dell'attestato di qualifica, 

e allo svolgimento del servizio di volontariato, elemento sempre fondamentale per il funziona-

mento dei servizi socio-sanitari; 

nel Consiglio Regionale del 7 maggio 2021 è stata approvata la Mozione numero 77/21 a prima 

firma della sottoscritta, avente ad oggetto “Sostegno della Giunta regionale al riconoscimento 

giuridico e professionale della figura di Autista Soccorritore”, nella quale si impegnava la 

Giunta a sostenere nelle apposite sedi le iniziative istituzionali finalizzate al riconoscimento 

giuridico e professionale della figura di Autista Soccorritore”; 

 

INTERPELLA 

la Giunta Regionale: 

1. per sapere quale sia l'orientamento della Giunta in merito alla sopracitata proposta in 

discussione presso l’apposita Commissione Tecnica in seno di Commissione Sanità della Con-

ferenza Stato-Regioni avente ad oggetto “Definizione della figura di Soccorritore, Autista Soc-

corritore, Tecnico delle Centrali di Soccorso”; 



 

 
 

 

 

 

2. quale sia lo stato della discussione sulla materia nella stessa Conferenza Stato-Re-

gioni, anche alla luce delle novità illustrate nei considerata, e quali iniziative la Giunta intenda 

adottare in sede di Conferenza Stato-Regioni per sostenere il riconoscimento della figura 

dell’Autista Soccorritore e per prevedere la figura di Soccorritore, disciplinando e tutelando 

così anche lo svolgimento del servizio di volontariato  

3. se si intenda portare la questione in oggetto in sede di Tavolo Tecnico Regionale sul 

settore Emergenza-Urgenza attivato a dicembre 2022. 


